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IZEBKESZT08ÉO :

H<-.va * lap szolloini részét illető min.Un 
közlemény intézendő :

Kossuth Lajos-utoza 34. szám.

ELŐFIZETÉSI DÍJ : Egész évre 8 kor, 
fél évre 4 kor. negyed évre 2 kor.

TT—Egye*  szám ára 20 fii.

Kéziratok nem adatnak vissza, 
'■'inentetlen levelek nem fogadtatnak el.

Nyilt-ter soronkint 40 fii.

KIADÓHIVATAL
Hova az előfizetések, hirdetési és yilttér 

díjak küldendők : 
Landesman B. könyvnyomdái*.

Uj kereskedelmi törvények.

A jelenleg és érvényben levő ipartör
vény, az 1884. XVIII. t.-c., már régóta nem 
elégíti ki a hazai iparosság igényeit. A tör
vény alkotása óta elmúlt huszonnyolc esz
tendő hazánk ipari és kereskedelmi életé
ben egészen uj korszakot teremtett. Az ipart 
űzök száma (a törvény szempontjából a 
kereskedő és iparos), 1884. óta megsok
szorozódott. Az ipari és kereskedelmi élet 
ma már a nemzeti termelés egyik legfőbb 
tényezője, mely a mezőgazdasággal szem
ben egyre nagyobb jelentőséget nyer. E 
mellett az ipari és kereskedelmi élet benső 
tartalmában is átalakult. Alig 1884-ben 
hazánk inkább a kis- és középmechanikai 
üzemek, főleg azonban a kézműipar hazája 
volt, addig ma már egyre nagyobb jelentő
séget nyernek a tömegtermelésre berende
zett nagy üzemek, amelyek megnehezítik 
a kézműipar helyzetét s azt lassú pusz
tulásra kényszerítik. 1884-ben az országban 
önálló üzletkörrel és önálló vevőkörrel ren
delkező nagykereskedő a szó szoros értel
mében alig volt. Kereskedelmünk szálai 
mind Bécs felé futottak össze s egész ke
reskedelmünket jóformán Becsből kormá
nyozták ; ma a főváros utcáin egyre-másra 
épülnek az óriási kereskedői üzletek palo
tái, melyek nemcsak külsőleg jelképezik 
a magyar kereskedelem megizmosodását, 
hanem belső szervezetükben is. A magyar 
kereskedelem ma már önálló utakon jár.

T A R C Z A.
Beteg szív.

A késő éjjeli órákban már csak néhány 
újságíró üldögélt együtt a néptelenedö kávéház
ban. A boros pohár mellett arról beszélgettek, 
hogy milyen Iliién Írnak meg mindenféle dolgot, 
ami történik itt a nagyváros forgatagában. Ma 
már mindent megtudnak, mindent jól meglátnak 
és a napi élet vidám vagy szomorú eseményei 
olyan egyformák. Így például a sok öngyilkos
ság — jegyezte meg az egyik újságíró — nem 
is érdekes már, mind olyan egy kaptafara megy. 
Nem is érdemes sokat foglalkozni a legtöbbjével. 
Az ilyen esetekben mindjárt látni a valót, a nyo
mort, a bűnt a pillanatnyi elmezavart vagy más 
effélét. Ilyen volt tegnap annak az orvosnak az 
öngyilkossága. Egyszerű sablonosán gyászos his
tória. Tíz sor volt az egész. Nem is érdemelt 
többet.

Mialatt igy folyt a beszéd, észre se vette a 
társaság, hogy a mellékasztalhoz egy öreg ur 
telepedik le és figyeli a társalgást.

— Ma már nincs is titok, mindent híven 
a nyilvánosságra hozunk.

A termelőt maga keresi föl s annak mun
káját irányítja s bizony számos iparág van 
ma már, amelyek voltaképpen csak ki
egészítő részei a kereskedelemnek, hogy csak 
pl. a férfi- és női-ruha konfekció iparokra 
mutassunk rá. De az áruértékesítés mód
szerei is egészen mások ma, mint voltak 
három évtizeddel ezelőtt. Ma, a kereskedő
nek, vagy a nagyiparosnak fel kell keresnie 
messze piacok közvetítőit, sőt fogyasztóit 
is és a nehéz versenyviszonyok a hitel
üzlet olyan nagy mérvű igénybevételét 
eredményezik, aminőre azelőtt szükség nem 
volt. Teljesen megváltozott a munkáspiac 
is. Az ipartörvény alkotásakor több mun
kás keresett munkát, mint amennyi el
helyezést találhatott: ma a munkáskereslet 
kerekedett felül s a munkáskinálat egyre 
több kívánni valót hagy hátra. De a köz
lekedési eszközök óriási javulása is befo
lyással volt az ipari életre : az értékesítés 
és a termelés köre óriási módon kibővült; 
inig egy ipari tevékenységek, aminő pl. 
a megrendelésgyüjtés, nagy jelentőségre 
emelkedtek ezáltal, más ipari tevékenysé
gek viszont, aminő pl. a házaló- és vándor
ipar, vesztettek jelentőségükből.

Teljesen érthető és megokolt tehát az 
ipari koroknak az 1884-iki ipartörvény át
dolgozására irányuló erős kívánsága, mely 
két évtized óta egyre erősebben nyilvánult 
meg az összes ipari testületeknél. Érthető 
örömet keltett tehát az, hogy végre 1908-ban 
Szterényi József, az akkori kereskedelem

Az öreg ur aki most még jobban figyelt, 
ekkor beleszólott a társalgásba :

— Csalódik uram ! Önök nem tudnak meg 
mindent, sőt nagyon keveset. A legtöbb esetben 
jóformán semmit. Csak felszínesen dolgoznak, 
nem iparkodnak a dolog mélyére tekinteni, vagy 
nincs is kedvük hozzá, vagy nincs idejük, vagy 
tudja Isten mi az oka. De nem hű krónikásai az 
eseményeknek.

— Ha olyan mélyen lehetne vizsgálódni, 
hogy a dolgok igazi okait mindig ki lehetne für
készni. s aztán megírni Iliién és igazan az emberi
ség szamára, úgy air.mt megtörténnek benső 
okaikkal együtt, azt hiszem csodálatos hálást ten
nének azok a tanulságok, amelyeket az ilyen a 
maga teljes valóságában föltáit esetekből levonva 
magának itt a mindennapi életben olvashatnánk. 
A sok közönséges esel között, an it az újságok 
egész egyszerűen regisztrálnak mint mindennapi 
dolgot, nem is sejlik mennyi az úgynevezett 
szenzáció.

Az újságírók eleinte cáfolgatni próbálták ezt 
az állítást, de utóbb aztán mégis kénytelenek 
voltak megváltani, hog\ sok igazság van az öreg 
véleményében.

Egyikük mégis megkérdezte:
— I Iát mondjon el egy ilyen esetet ? ! 

ügyi államtitkár elkészítette és közreadta 
az ipartörvény tervezetét.

Az ipari és kereskedelmi érdekkép
viseletek nagy alapossággal és sietséggel 
láttak az uj törvénytervezet bírálatához. E 
munkálatok során nagy és értékes anyag 
gyűlt össze, amelyben — természetesen — 
bőven voltak egymással ellentmondó állás
foglalások is; abban azonban majdnem 
az összes vélemények megegyeztek, hogy 
a Szterényi-féle ipartörvénytervezet olyan 
óriásu terjedelmű, hogy már csak ter
jedelménél fogva is nehézkes lenne ke
zelése. Az volt az általános óhaj, hogy az 
iparélet jogi szabályozása ne egy törvény
ben, hanem a gyakorlati életnek megfele
lően több kisebb törvényben csoportosít
tassák. E kívánságokat már maga Kossuth 
Ferenc, az akkori kereskedelemügyi mi
niszter is figyelembe veendőnek találta. 
Mielőtt azonban a Szterényi-féle egységes 
tervezetet átdolgozhatta volna, meg kellett 
válni a kormánytól. Utóda, Hieronymi Ká
roly, mint mindent, a koalíciós törvény
tervezetet is félretette s elrendelte, hogy 
uj és csoportok szerinti tervezeteket készít
senek. A munka ez irányban a minisz
tériumban meg is indult s már több kisebb 
törvénytervezet nagyjában készen is van. 
Így nagyjában készen van a hazai, különö
sen pedig a vidéki, a kereskedelmet oly 
közelről érdeklő vándoriparokról szóló tör
vénytervezet is.

— Hát például az orvos esete az az ön
gyilkosság, amiről az imént beszéltek. A legszo- 
morubb és legmeginditóbb egyike. Az a szegény 
ember meghalt, eltemették tiz sorban s a világ 
önöktől sohasem tudja meg azt a bús történetet, 
amelyből pedig sok a tanulság.

Az újságírók nem engedtek. Végre is az 
öreg ur elszánta magát, hogy elbeszélje a dolgot.

— Az öngyilkos orvos Petneky István volt. 
Szegény emberek gyermeke, aki zsenge korában 
már árvaságra jutott. A jó rokonok nevelték, de 
csak addig, amíg be nem tudták tenni egy árva
házba. /\ gyerek a rokonoknál meg az árvaház
ban is csak azt hallotta, hogy neki nincs senkije, 
dolgozzon szorgalmasan és tanuljon szakadatlanul, 
tanuljon, mert különben éhenkórász senki fia lesz 
belőle. Azt is mondták neki, hogy teljesen el
hagyott, tulajdonképen kegyelemkenyéren él. Az 
ilyen beszéd elől aztán szívesen is menekült 
könyvei közé. És tanult. A könyvei lettek a jó 
barátai, a szülői, mindene, azt lehet mondani már 
gyermekkorában nem törődött a világgal. Nem 
játszott a pajtásaival, nem hallott a szeretet me
legétől áthatott szót senkitől.

Igy nőtt fel. Később az egyetemre kerülve, 
maga kereste a kenyerét. Az ifjúságát megkeserí
tette az anyagi gond, ez elül is a tudomány
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Tisztelettel felkérjük azokat a t. elő
fizetőinket, a kik még hátralékban van
nak és a kiknek előfizetése lejárt, hogy 
azokat mielőbb megújítani illetve a hát
ralékot kiegyenlíteni szíveskedjenek, ne
hogy a lap szétküldésében fennakadás 
álljon be. <4 KIADÓHIVATAL.

VEGYES HÍREK.
— Lapunk felelős szerkesztője Dr. Kállai 

József ügyvéd Ótátrafürédi tartózkodását, az ot
tani kellemetlen időjárás miatt megszakította és 
pénteken haza érkezett. Lapunk szerkesztését a 
mai nappal átvette.

— Gróf Sztáray Itthon. Sztáray Sándor 
gróf budapesti tartózkodását megszakította és feb
ruár hó 18-án este Nagymihályba érkezett. Kedden 
a jószai erdejében vaddisznó vadászaton volt és 
szerdán Budapestre visszautazott.

— Uj ügyvéd. Dr. Karczub Gyula, Karczub 
Pál helybeli gk. esperes plébános fia, az ügyvédi 
vizsgát f. hó 19-én Budapesten letette. Ügyvédi 
irodáját a volt Görgey-féle házban mely jelen
leg Keller Dezső mérnök tulajdona — nyitja meg.

__ Beteg járásbiró. Bereznay János vezető 
kir. járásbiró kedden este érkezett haza Budapest
ről, ahol az orvostudomány egyetemen megvizsgál
tatta magát. Betegsége az, hogy a sok munka 
megtámadta idegeit. Háziorvosa, Dr. Örley Ödön 
kórházi főorvos rendeletére egy hétig az ágyat 
kell őriznie és azután még néhány heti pihenésre 
van szüksége. Őszintén kívánjuk, hogy a beteg 
járásbiró egészsége mielőbb helyreálljon. Mint már 
említettük, betegsége idejére a kir. járásbíróság 
vezetését Garbinszky Sándor kir. járásbiró vette át.

— Farsangvégi mulatság. Hétfőn este az 
Aranybikában mozi előadással egybekötött farsang
végi mulatság volt. A sok mulatság, mely ezalatt 
a farsang alatt volt, teljesen kimerítette a közön
séget és bizony kevesen jöttek össze erre a farsang
végi mulatságra, mely más években jól szokott 
sikerülni. Ezen az estén még hire sem volt a jó
kedvnek.

— Helyettes közjegyző. A kassai kir. köz
jegyzői kamara a Polányi Géza kir. közjegyző 
elhalálozása folytán üresedésben levő közjegyzői 
állásra helyettesül Dr. Szmrecsányi Pál ügyvédei 
bízta meg. Az iroda leltárszerinti átadásával Be
reznay János vezető kir. járásbiró bízatott meg. 
aki betegsége miatt ezt nem teljesíthette és igy 
az iroda átadására más intézkedés vált szükségessé.

Kérelem negyedik vonatpárért. Nagy
mihály, Gálszécs, Homonna, Szinna. Mezölaborc, 
Sztropkó ésVarannó járások közönsége a m. kir. 
államvasutak igazgatóságához benyújtandó kér
vényben azt kérelmezi, hogy a Sátoraljaújhely- 

világában keresett menekülést. Iársaságba nem 
járt, nem tellett rá, nem is kívánkozott. Végre is 
teljesen emberkerülővé lett. Nem is érdekelték az 
emberek, meg nem is hitt bennük.

A pályáján szép karriért csinált. Az életét 
Ott élte le a beteg emberek közt és meggyógyí
totta őket. Nem érdekelte semmi csak a betegség. 
A szenvedőn akart segíteni és egyetlen gyönyöre 
volt, ha ez sikerült neki. De idők múltak és aztán 
jöttek órái, amikor szerette volna látni az emberi 
érzések valami fensöbb megnyilatkozását nem a 
beteg, de normális állapotú emberben. Kereste 
olyanokban, akik szenvedtek s tőle várták a se
gítséget. Ezek az emberek mint egy fensöbb 
hatalomra úgy tekintettek reá. Kérték, könyörög
tek, engedelmeskedtek, de ha meggyógyultak 
fizettek, vagy nem fizettek, néhány köszönő szót 
mondtak, aztán a faképnél hagyták a kórházat 
meg az orvost. Örültek, hogy megszabadultak.

Mindezekből láthatják uraim, folytatta az 
öreg ur elbeszélését, hogy Petneky az öngyilkos 
orvos milyen lelkületű ember volt.

Mindig azt hitte, hogy a tudomány minden, 
s a kik a szívről máskép beszélnek, mint egy 
gyönge szervről azok maguk is beteg ideálisták.

Hanem hát megjárta. Tudniillik egyszer neki 

Mezőlaborci vonalon egy negyedik vonatpárt 
május 1-töl akként illesszenek be, hogy az Mező- 
laborcról úgy indíttassák, hogy Sátoraljaújhelyen 
a Budapest felé déli 12 09-kor induló személy és 
a Csap felé délután 1 08-kor induló gyors vo
natokhoz csatlakozást nyerjen. Sátoraljaújhelyből — 
Mezölaborc felé pedig úgy indíttassák, hogy Csap 
felöl délután 4 17-kor érkező gyorsvonat, Budapest 
felöl délután 4 10-kor érkező személy vonathoz 
csatlakozást nyerjünk. Ez a vonatpár nekünk nagy- 
mihályiaknak különösen jó lenne, mert délelőtt 10 
órakor indulna innen Sátoraljaújhely felé és onnan 
délután ti óra 30-kor érkezne Nagymihályba. Ez 
a vonatpár évekkel ezelőtt is megvolt, de akkor 
nem volt a vonat eléggé felhasználva és az igaz
gatóság beszüntette. Most azonban változtak a vi
szonyok és előreláthatólag ezt a vonatpárt sok 
utas fogja igénybe venni.

— Esküvő. Lieblich Bertalan sátoraljaúj
helyi vasúti mérnök, Lieblich Márkusz helybeli 
kereskedő fia, f. évi március hó 5-én esküszik 
örök hűséget Lengyel Ilma kisasszonynak Nagy- 
enyeden.

— Közgyűlés. A Nagymihályi Gazdasági 
Bank Részvénytársaság f. hó 20-án d. e. 10 órakor 
tartotta meg rendes közgyűlését az intézet helyi
ségében a részvényesek élénk részvétele mellett. 
A helybeli részvényeseken kívül igen sok vidéki 
részvényes is megjelent és a közgyűlés — mely 
iránt nagy volt az érdeklődés — a szokottnál ün
nepélyesebb képet nyújtott. A részvényesek főleg 
azért jelentek meg oly nagy számban, hogy a 
közgyűlést vezető Dr. ülitek Samu elnök-igazgatót 
impozáns és lelkes ovációban részesítsék.

Miután a közgyűlés egyhangú határozattal 
a zárszámadásokat és jelentéseket jóváhagyta és 
a felügyelő-bizottság eddigi tagjait újra megválasz
totta, a részvényesek nevében Mathiász József 
felügyelő-bizottsági elnök szép és lendületes beszéd
ben méltatta Dr. Glilck Samunak, a társaság fö- 
alapitójának és kezdettől fogva vezérének az inté
zet sikeres vezetése és felvirágoztatása körül szer
zett kiváló érdemeit és indítványozta, hogy a köz
gyűlés eme nagy érdemei elismeréséül az elnöklő 
Dr. Gliick Samut élethossziglan megválasztott 
elnökigazgatónak jelentse ki. Több részvényes 
hasonértelmü felszólalása után a közgyűlés Ma
thiász Sózset indítványát egyhangúlag határozattá 
emelte és szűnni nem akaró lelkes ünneplésben 
részesítette az elnököt, aki meghatottan mondott 
köszönetét és biztosította a közgyűlést, hogy a 
jövőben is mindent el fog követni, hogy az inté
zetet minél erősebbé és hatalmasabbá tegye és a 
megnyilvánult kitüntető bizalomnak megfeleljen.

Ezután az elnök indítványára, tekintettel az 
intézel folyton fejlődő forgalmára, Schreiber Jónást 
az intézet egyik alapítóját és igazgatóságának kez
dettől fogva tévékéin tagját elnökhelyettesül válasz
tották meg, hogy az elnökigazgatót, kinek eddig 
is szorgalmas munkatársa volt, akadályoztatása 
esetén helyettesítse.

is megmozdult a szíve. Beleszeretett egv leányba 
aki egyszer nagy Ixteg lett. Petneky meg akarta 
gyógyítani, de csakhamar belátta, hogy nem 
lehet, a leány tüdöveszt kapott. Az orvos kitudta 
számítani hetekre, hogy még meddig viheti. És 
nem tudott rajta segíteni. Elhagyta a tudomány 
és a bizalma.

Nem vallott ö a leánynak szerelmet, titkolta 
még maga előtt is érzelmeit. De aztán egy na
pon, amikor kétségtelenül rájött, hogy hiába min
den, akkor végtelen elkeseredés fogta el.

Hazatérve szobájába összehányta könyveit, 
műszereit nagy haraggal, kétségbeejtő diihvel, 
hogy ime most már minden elhagyta, a tudo
mány is ép akkor, amikor azon kellett volna se
gítenie, akit tán az élete árán is megváltott volna.

Amikor ott a szerte szórt műszerek, könyvek 
közt a kórházi szobában megtalálták karlársai, 
mellette olvasták a kis cédulát, hogy a tudomány 
mit sem ér, ráfogták a szerencsétlen emberre, hogy 
pillanatnyi elmezavarban ölte meg magát.

Talán igy volt helyes. Az. igazi tragédiák 
titkát az elbukott hős mindig magával viszi az 
örök megsemmisülésbe.

Nemeskéri K. Jőzsef.

Végül a közgyűlés az igazgatóságnak, fel
ügyelő-bizottságnak és tisztikarnak buzgó és sike
res működéséért jegyzőkönyvi köszönetét szavazott.

— A szőlőbirtokosok figyelmébe. Zemplén 
vármegye gazdasági egyesületének meghívására 
Jablonovszky József a m. kir. állami rovartani 
állomás igazgatója a szölömolyról s az ellene való 
védekezésről Sátoraljaújhelyben a vármegyeháza 
tanácstermében folyó évi március hó 3-án (vasár
nap) d. u. 5 órától kezdődöleg vetített képek be
mutatása keretében teljesen ingyenes előadást fog 
tartani, mely tanulságos és érdekes előadásra a 
szőlősgazda közönség nieghivatik.

— Cipészipari mestertanfolyam. Fedorcsák 
János helybeli cipész mester szerkesztőségünkben 
fölmutatta a m. kir. technológiai iparmuzeumtól 
rendezett cipészipari mestertanfolyam szakiskola 
által kiállított és 1912. évi február hó 20-án kelt 
bizonyítványt, mely szerint Fedorcsák János a szak
tanfolyam tantárgyaiból, nevezetesen az anatómia, 
szerkmértan, számtan-kaikul, könyvvitel, jogismer, 
cipészipari technológia és szakrajzból jeles ered- 
ménynyel vizsgázott. Örömmel közöljük ezt a hirt, 
mert mindenkor jól esik hallanunk azt, hogy ipa
rosaink haladnak az ipar rohamos fejlődésével. 
Fedorcsák az egyedüli vátosunkban, aki ezt a tan
folyamot elvégezte és hozzá még jeles eredmény
nyel. Kívánjuk neki, hogy tudományát minél széle
sebb körben bemutathassa.

— Közgyűlés. A nagymihályi izr. kölcsönös 
jótékony egyesület ma délután 2 órakor a hitköz
ség tanácstermében rendkívüli közgyűlést tait. A 
közgyűlést este 7 órakor a „Csillag" szálló nagy
termében közvacsora követi.

— Talált Óra. Nagymihály község elöl
járóságánál egy talált óra helyeztetett el, melyet 
igazolt tulajdonosa a jegyzői irodában a hivatalos 
órák alatt átvehet.

— Felúlfizetés és jegymegváltás. A Nagy
mihályi Kereskedők és Gazdák Köre által f. évi 
február hó 4-én megtartott Kereskedelmi Bál al
kalmával felülfizettek illetve jegyeiket megváltották : 
Brünn Mór, Gebrüder Küchler (Saaz), Márkus 
Soma (Miskolcz), Törley József és Társa (Buda
pest 20—20 K — Dr. Guttmann Lipót, Pollacsek 
Nándor 12—12 K — Dr. Widder Márk 11 K — 
özv. Weinberger Sámuelné, Weiitberger Jenő (Paz- 
dics), Weinberger Zsigmond, Dr. Grünwald József, 
Rosenblum Jenő, Grosz Ignácz, Dr. Brügler Miksa,
ifi. Freund Sámuel (Szatinár), Schvarcz Rudolf és 
Társa (Bpest), Engel Károly (Bpest), Josef Bondy 
(Saaz), Kaim és Heller (Budapest), Polányi Géza, 
GalizischeExport-GeselIschaft (Bolechowa), Schvarz 
József és Társa (Bpest) 10 —10 K — özv. Schvarcz 
Bernátné, Widder Bertalan, Dr. Roth Mihály, Lan- 
desman Vilmos, Dr. Ricbtzeit Vilmos, Kleinhandler 
Mór 6—6 K — Schreiber Jónás, Widder Meny
hért, Kronovits Miksa, Widder Andor, Román 
Nándor, Rosenberg Ignác, Haberfeld Kornél, Fried
man Mihály, Berkovits Sándor, Ackerman Arthur, 
Gleich Mihály és Fia, Reich Ftilőp, Tornai Arthur, 
Reich Lipót (Alsókörtvélyes), Glück Emil, Licht- 
mann Miksa és Társa (Budapest), Roth Mór (N.- 
Csebb), Weinreb és Társa (Lemberg), Keller Zsig
mond (Budapest), Magyar Kender és Lenipar r. t. 
(Bpest), Pozsonyi Lakkgyár, Magyar sörgyári és 
pincészeti cikkek r. t. (Budapest), Glatter és Gross- 
maim (Miskolc), Cifka József (Bpest), Viszoky és 
Társa (Bpest), Általános műszaki r. t. (Budapest), 
Balázs Ignác (Pancsova), Guttmann és Weinberg 
(Bpest), Jósé Gallart Girbal (Bpest), Fleischer és 
Schürger (Kassa), I.efkovits Kálmán (Sztára), Ad
riányi és Markó (Kassa), Neumann N. r. t. (Deb
recen), Berthold Steril (Prossnitz) 5 5 K — Nagy 
Antal, Dr. Keszler Lipót, Kiéin Izidor, Widder Hen
rik (Bpest), Bayerthal és Löwy (Bpest), Bleier és 
Weisz (Bpest), Biicher Rudolf (Bpest), .1. Steril & 
Brúder (Wien), S. Beer (Bellin), I.efkovits Annin 
(Málca), Weinberger Mihály (Bpest), Salamon Sán
dor (Bpest). A. & B. Hofbauer (Wien). Nagymihályi 
Polgári Olvasókör 4 4 K ■— Steril Pál (Rustsuk), 
Simon Miksa (Bpest), Moskovits Samu. Blcy Márk. 
Lovag Riebel Károly, ifj. Goldfinger Bernát, Deák 
István, Grünwald Henrik, Friedman Annin, Glancz 
I termán, Rosenwasser Mór, Malatinszky László. 
Schreiber Mór (Ungvár), László Marcel (Budapest) 
3—3 K — Leuchtman Lajos, Weinslein Izidor, 
Julius Éliás (Wien), Kellner Vilmos, Reich Adolf, 
Burger Salamon (Kassa). Moskovits Arthur (Paz- 
dics), Griinfeld Mór, Barát Emil, Hiindler Miksa, 
Mai Igényik Ede, Bt aun N. (Homonna). Dr. Cniin- 
stein N. (Szobráncz), Markovits Albert (Alsóhalas),
ifj. Kalinovszky Adolf, Horvát István, Ackerman 
Gyula 2—2 K — Szondy István, Widder Samu 
(Málca), Friedman Zsigmond (Nagycsebb), Gyu- 
rócsik Gyötgy 1 — 1 koronát.

— Az olasz királyi család gyermekei mind
annyian Phosphatine Falliéressel lettek táplálva 



az elválasztás pillanatától kezdve és épen ennek 
tulajdonítható az, hogy a gyermekek kicsattanó 
egészséges jó sziliben nevelkedtek és gyermek
betegségeket mindezidáig elkerülték. Világhírű 
gyermekorvosok egyhangú véleménye, hogy a 
gyermektáplálást az elválasztás idejétől kezdve 
úgy eszközöljük a leghelyesebben, hogy ha 
Phospliatine Falliérest tejbe főzve adunk a gyerek
nek, mert ez esetben bélzavartól nem kell tar
tani és a gyermek fejlődése oly kiváló, hogy 
annál jobbat egy gondos szülő sem kívánhat.

— Felülfizetés. A Nagymihályi Polgári 
Olvasókör által 1912. évi február hó 18-án ren
dezett mulatsága alkalmával felülfizettek :

10 koronát : Molnár és Pintér cég (Bpest), 
Nagymihályi Sörgyár, Nagymihályi Kereskedők és 
Gazdák Köre, Sutter Rezső.

7 koronát: Dr. Guttman Lipót orvos, 
(i koronát: Dr. Bucsinszky Mihály.
5 koronát: Horváth István, Friedman Mihály, 

Weinberger Zsigmond, Löffler Sándor, Landesman 
Vilmos, Dr. Briigler Miksa, Dr. Grünwald József.

4 koronát: Tolvay Imre.
3 koronát: Ambriskó Bertalan, Ackermann 

Arthur, Rácz Henrik.
2 koronát : Klonfár Alajos, Gyurócsik József, 

Tertinszky István, Krehely Mihály, idb. Mastsenyik 
Ede, Mastsenyik Gyula (Varannó), ifj. Kalinovszky 
Adolf, Dzsuppa Ferencz, Fuchs Lázár, Kardos 
Lajos, Lándai József, Strömpl Jenő, Pajor János, 
Jakubovits József, Fedorcsák Jánosné, Kozma 
András, Volanek Géza, Dr. Keszler Lipót, Bucsin
szky István, Davcsik Vendel.

1 koronát: Seszták Károly, Dr. Göőz Lajos, 
Hoczman Mátyás, idb. Alexa Mihály, Gyurócsik 
Gyula, Buzay Gusztáv, Miskovits József, Rutzky 
Árpád, Bálint Viktor, Ferkó János, Zboján Mihály, 
Hrehócsik Béla, Petrák István, Zubko János, idb. 
Kalinovszky Adolf, Szondy István, Medveczky Jó
zsef, Nagy Sándor, Sirák György, Dobozy Ferenc, 
Freit József (Czirókabéla), Markovics Géza, Kali
novszky Sándor, Seszták Mihály.

50 fillért: Toók István (Őrmező).
— Zálogház megnyitás. A Kereskedők és 

Iparosok Hitelszövetkezete Nyíregyházán, kézizálog 
kölcsönintézetét megnyitotta. Kölcsönöket nyújt 
értékpapírokra, ékszerekre, arany és ezüst tár
gyakra és egyébb ipari készítményekre. Raktárá
ban iparosok ésjtereskedöktöl árukat beraktároz 
és előnyös kölcsönöket nyújt.

— Csak Mauthner-féle magvakat vásárol
nak helyesen gondolkodó, számító gazdák és ker
tészek még akkor is ha mások olcsóbbak vol
nának, mert tapasztalatból tudják, hogy ez csakis 
a magvak rovására és a vevők kárára lehetséges.

— Uj rőfös- és divatáru üzlet, ifj Orilnfeld 
Ignácz Nagymihályban, a Hucsinszky-Me házban 
röfös- és divatáru-üzletet nyitott.

W koronát takarit meg mindenki, aki öl
tönyeit REICH A D O L F férfi-szabónál 

Nagymibályon készít eti. Mérték után legnagyobb 
választék hazai és külföldi valódi gyapjúszövetek
ben. Legújabb divatu szabás.

Szerkesztői üzenetek.

K. Qy. (Helyben). Nem közölhetjük, mert lapunknak 
erre a rovatra fölkért állandó tudósítója van. A lap szer
kesztősége a mulatságra meghívót nem kapott és így tudó
sitót a mulatságra nem Is küldöttünk. A tudósítót nem a 
mulatság rendezősége, hanem a szerkesztőség jelöli ki

Felelős s/erkeszlő: Dr. KALLAI JÓZSEF.

NYILT-TÉR.
(Ezen rovat Blatt közlőitekért nőm vállal felelősséget a szerk.)

Nyilatkozat.
E iap legutolsó száma, Haidinger Ist

ván aláírással nyilatkozatot közölt nyílt
terében, erre tájékoztatásul kijelentem, hogy 
— bárha előttem ismeretlen és képzelhel- 
len körülményekkel számolt, — kívánt he
lyen a bizonyítás elöl sem térek ki.

Butka, 1912. február 23-án.
Dr. Wczmándy Jenő

Hirdetések.
Polgári iskolát végzett 

kisasszony, 
aki magyarul és németül tud, 
Nagymihályi üzletünkbe felvétetik. 
Ajánlatok Singer varrógép r. t. 
Kassa fő-utca83. küldendők.

ELADÓ HÁZ
A Petöfi-utca 27. szánni ház szabad 

kézből azonnal eladó. Bővebbet Lőrincz 
János háztulajdonosnál.

„KRISTÁLY”
— ■ FORRÁSÁSVÁNYV1Z — 
Étvágyat javít. Gyomorrontást megakadályoz. 
Kapható minden fűszer- és csemege-üzletben, jobb 

vendéglőben és kávéházban.
Főraktár: Sommer Testvérek uraknál

. N a g \ 111 i 11 á I \. --------

Uj czimbalom 
fából, Schundaféle gyártmány, készpénz
fizetés mellett azonnal eladó. — Hol ?

megtudható a kiadóhivatalban. <g>

Levélbélye£ gyűjtésre

alkalmas 1850—1873. évi kereskedői-, ügy
védi- és magánleveleket, aktákat igen jó 
makulatúra árban veszek. — Ajánlatok: 
Kovács, Kassa, főutca 83. kéretnek.

Már megnyílt! -rgg

I IN I Ff? bőráru s viaszvá- Lil lULLUPl szón gyári raktár

Dörner Géza Kassa
Főutca Népbank épület.

Vidéki megbízásokat g. >rsan és pontosan 
eszközöl, mintákat kíván, ra díjmentesen küld 

az árak inegi ■ ölesével.

Ridikülök, utazótáskák nagy választékait

rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

HTH^^tüKOIIKhllíL!

Vásárlásoknál azonban vigyázzunk és 
határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mi

vel sok haszontalan utánzata van.
>1 tredilinek minden rgjes darabia v raita na i R É T H V né».

1 doboz ára 60 fill. Mindenütt kapható.

Kiadó lakás.
Egy 3 szobából, előszoba, konyha és 

éléskamrából álló lakás, közvetlen a város
háza mellett, január hó 1-től, esetleg ápri
lis hó 1-től kiadó. — Bővebbet Guttmann 
Márkusz rőfösüzletében Nagymibályon.

(Jj szikvizgyár!
yfan szerencsém a mélyen tisztelt® 

közönség szíves tudomására adni, 
miszerint a helybeli évek óta műkö
désben levő egyik aDODCDODCDCDOD 

szikvizgyárat 
megvettem és azt a modern technika 
vívmányaival ellátva és a közegészség
ügyi hatóság állandó felügyelete alatt 
üzembe hoztam. A szikviz gyártására 
irányuló legújabb miniszteri rendelet 
utasítását szem előtt tartva, gyáramban 
ugv tisztaság, mint pedig az egészségre 
nem káros befolyású anyagok felhasz
nálása folytán közrendészet tekinteté
ben is a legkényesebb igényeknek 
felelve meg, azon reménynek adok 
kifejezést, hogy a mélyen tisztelt kö
zönség pártfogását kiérdemelni képes 
leszek. — Szives támogatásáért esi^j

Grünfeld D. Lipót.
Miskolczi Asztalosok^^

Bútorcsarnok Szövetkezete
mint az Országos Központi HiteT^mint az Országos Központi HiteL 

szövetkezet tagja.

Föüzlet: Deák-utca 9. szám.
Telefon 238. szám.

Kizárólag helybeli, szak
képzett asztalosok és kár
pitosok — bizottság által 
felülbírált — készítmé

nyeit tartja raktáron.

Állandó butorkiállitás
a Rosenberg Gyula és Test

vére üzlete alatti helységben. 

Vételkötelezettség nélkül megtekinthető.

írásbeli szavatosság az áru minőségéért.

motorgyár fióktelepe
BUDAPEST, SZABADSÁOTÉR 17 i.

•SíJMAX 
hJE-sü talmotorok és loPoiiobiloH 3-50 hF. 
ilagasnvo^su nversolaimotinili

legolcsóbb és 
legmegbízhatóbb 

Üzemet biztosit 
jók. Üzemből 
seg lóerönkéni 
1-2 fin. Al in
ában zavartalan 
üzem I — Pénz 
ügyörl felügye 
let nélkül I Egy 
szerű kezelés I Sok 
azaz gép Szemben!

Költségvetése < és árlapok díjmentesen.

BACHRICH és TÁRSA

BQF*  Eladó ház.
,A Rákóczi-utcza 25. szám alatti ház 

jutányosán azonnal eladó. — Érdeklődhetni 
Dr. Bucsinszky Mihály ügyvéd irodájában.



Ej] la
üzletmegnyitási jelentés I

Van szerencsénk a n. é. közönséget ezúton is érte
síteni, hogy Nagymihályon, Kossuth Lajos-utca 58. sz. 
alatt fióküzletet nyitottunk és kérjük t. vevőinket, hogy 
eredeti Singer varrógépekben, varrógép alkatrészek
ben, tűkben és varrógép olajban beálló szükségletüket 
fenti üzletünkben fedezni szíveskedjenek.

Cégünket a n. é. közönség szíves jóindulatába 
ajánlva, maradunk teljes tisztelettel

SINGER VARRÓGÉP RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 
NAGYMIHÁLY, KOSSUTH LAJOS-UTCA 58. SZÁM.

Ezen czégről ismerhetők fel Gépeink nem szorulnak aján-

azon üzletek, amelyekben latra, csak arra kell ügyel-

SINGER varrógépek nünk’ ,logy megfe,el0 ■’elyen

árusittatnak. vásároltassanak.

Figyelmeztetés! Az összes más üzletek által „Singer" név alatt forgalomba 
hozott varrógépek egyik régebbi szerkezetünk után készültek, amelyek újabb 
családi gépeink mögött szerkezetben, szolgáltatási képességben és tartósság

ban is messze elmaradtak.

J IHJ

Elárusítóhely Nagymihály és környéke részére :

gRÜGLER LAJO$.

ifi. Kalinovszky Rdolf
Tel

fűszer-, csemege- és bor-üzlete

efon szám 52. NRGYMIHALY. Telefon szám 52.

■■ ■■
\ 7an szerencsém a n. é' közön- 
* ség szives figyelmét felhívni 

üzletem csemege különlegességeire 
Dús választékban kaphatók Koes- 
tlin-féle teasütemények és kétszer
sültek. Heller-féle csokoládé bon
bonok és alkalmi díszdobozok. 
Csokoládék. Valódi hollandi és 
schweici cacaók. Különféle sajtok, 
szardíniák, halak bormáriásban, 
sózott és füstölt állapotban. Cuk
rozott- és déligyümölcsök. Külön
féle gyümölcs ízek és beföttök. 
jardinettek. Kitűnő tearumok, bél
és külföldi cognac és likőr külön
legességek, pezsgő borok s ásvány
vizek. Jóminőségü vinnai asztali 
bor (1 Üt. 80 fill.). Kitűnő zamatu 
szerednyei bor, Thuránszky Tiha
mér ur termése (1 Itr. 120). Liszt, 
cukor, kávé és fűszer áruk a leg
olcsóbb napi áron. A n. é. közönség 
szives pártfogását kéri tisztelettel

ifj. Kalinovszky Adolf

■■ i.

■ ■ 
■ ■ ■ ■ 

■■

Részvénykibocsátási hirdetmény.
A „Nagymihályi Kereskedelmi és Hitelbank Rész vény társaságnak" 1912. évi 

február hó 11-én tartott rendes évi közgyűlése elhatározta, hogy az intézeti-alaptöke 
300.000 koronáról 400.000 koronára felemeltessék. E célból a közgyűlés 500 darab 
uj. egyenkint 200 korona névértékű részvény kibocsátását határozta el, melyek 
átvételét a közgyűléstől nyert megbízatás folytán az igényjogosult régi részvényesek
nek a következő feltételek mellett ajánljuk fel.

Részvényjegyzési feltételek :
1. Az uj részvényekre jegyzéseket 1912. február hó 26-tól bezárólag 1912. 

évi március hó 31-ig fogadunk el.
Ezen időponton túl érkezett jegyzések figyelembe nem vétetnek.
2. Minden 3 régi részvény alapján egy uj részvény jegyezhető. Amennyiben 

harmad részvények ki nem bocsáttatnak, azon részvényesek, kik hárommal nem 
osztható, vagy hárman aluli részvénymennyiséggel bírnak, egy vagy két darab */,  
jogosítványok it kapnak, melyekből három darab egy darab uj részvény jegyzésére 
jogosít. Ezen jogosítványok legkésőbb f. é. április hó 30-ig bemutatandók.

3. Az uj részvények ára darabonkint 525 koronában állapíttatott meg, mely 
összegből 200 korona részvényenkint az alaptőkének 400.000 koronára való fel
emelésére, 325 korona pedig a tartaléktőkének 630.000 koronára való felemelésére 
fordittatik.

4. A befizetések a következő módon eszközlendők :

(J j részlet-üzlet.
Tisztelettel értesítjük a n. é. közönsé

get, hogy Nagymihályon egy dúsan fel- , 
szerelt 

részlet-üzletet
nyitottunk, ahol a legnagyobb választékban 

5^' RÉSZLETFIZETÉSRE 
a következő áruk kaphatók . férfi- és női 
szövetek, vászon, kanavász, damasztáru, 
ágy- és asztalgarniturák, képek, tükrök, j 
varrópépek, stb. stb.

A n. é. közönség pártfogását kérik

MERMELSTE1N ÉS HERSKOVITS.

125 korona részvényenkint fizetendő a jegyzés alkalmával.
100 legkésőbb 1912. május hó 15-ig.
100 „ julius » 15-ig.
100 n „ „ szept. . 15-ig.
100 * „ „ nov. . 15-ig.
Az összes részletek befizetése egyszerre is teljesíthető.
5. Ezen 500 darab részvény csak az 1913. évtől kezdve osztozik az üzleti 

nyereségben, a befizetők azonban befizetéseik után 1912. évi december hó 31-ig 
5% kamatot élveznek intézetünk pénztárából.

6. A befizetésre kitűzött határidő elmúltával az igazgatóság a hátralékban 
levőket külön levélben a befizetésnek 4 bét alatti teljesítésére felhívja, mely határidő 
után a késedelmes részvényesek jegyzett részvényeikre vonatkozó jogukat elvesztik 
és csupán addig teljesített befizetéseik kamatmentes visszafizetését követelhetik.

7. Az eredeti uj részvényeket az 1914. évi áptilis hó 1-én esedékes 19-ik 
számú szelvénynyel ellátva, 1913. január 1-től kezdve szolgáltatja ki intézetünk.

Nagymihály, 1912. február hó 15-én.

A Nagymihályi Kereskedelmi és Hitelbank Részvénytársaság
igazgatósága.


